

立法会二十二题：往返后德邮轮码头的渡轮服务

\*\*\*\*\*

以下为商务及经济发展局局长苏锦梁今日（十一月十二日）在立法会会议上就谢伟俊议员的提问的书面答覆：

问题：

据报，后德邮轮码头（码头）管理公司已联同一间渡轮公司向政府申请开办往返码头渡轮航线，在码头举行大型活动期间提供往返码头点对点渡轮服务，并期望在今年内试行。就此，政府可否告知本会：

- （一）当局审批该渡轮航线申请进度为何，以及预算何时完成有关程序；
- （二）渡轮服务细节，包括：在什么活动举行期间提供服务，以及会否为相关活动设定最低预计人流量；渡轮航线起点、终点、中途站、班次、航行时间、服务时段及收费；
- （三）有否研究把渡轮航线绕经鲤鱼门、尖沙咀及中环等观光及购物热点；及
- （四）鉴于近日在码头附近举办美酒佳肴巡礼录得高达十八万入场人次，并引致当区交通挤塞，当局有否参考该活动经验，评估渡轮服务能否纾缓在码头举行大型活动期间陆路交通挤塞情况；如有，会否修订审议中航线或考虑增设更多途经码头航线；如否，原因为何？

答覆：

主席：

就问题的四个部分，现回覆如下：

（一）后德邮轮码头营运商正筹划利用登岸浮趸连接到码头前沿区，於邮轮泊岸或码头大楼有活动举行期间提供特别渡轮服务，为邮轮乘客及参与活动人士提供陆路以外往返码头交通工具。相关部门已就此与码头营运商及渡轮公司作实地视察及观察试泊运作，以确保乘客安全及渡轮运作不会影响码头设施及保安工作。试泊已於十一月初顺利进行，根据试泊的观察及经验，我们正争取短期内码头举行活动时试行特别渡轮服务。

（二）及（三）有关特别渡轮服务的细节及航线方面，在码头举办活动的单位或

登岸观光旅行社，会视乎不同活动的性质或邮轮旅客的需要，作适当的安排，因此不能一概而论。

（四）特别渡轮服务可为后德邮轮码头提供水路连接，加强码头的交通配套，增加码头及附近地方作为活动场地的吸引力。如上文提到的登岸浮趸及特别渡轮服务证实可行，我们会鼓励码头营运商、活动主办单位及登岸观光旅行社多加使用，以配合不同活动或停泊邮轮的需要。

完

2014年11月12日（星期三）

香港时间11时01分